



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51

8 апреля 1943 г., четверг

№ 51

„Учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага“.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

МОЙ ОТВЕТ НА ПИСЬМО БЫВАЛЫХ ВОИНОВ

На фронте я с начала Отечественной войны. Вначале был бойцом, а сейчас — командир стрелкового отделения.

Я участвовал во многих боях, хорошо овладел всеми видами оружия и научился бить ненавистного врага. Только в последнем бою уничтожил четырех немцев.

В моем отделении 11 бойцов, из них 10 узбеков и 1 казах. Все они молодые воины. Знание узбекского и казахского языков помогает мне успешно передавать свой опыт бойцам отделения.

В ответ на письмо бывалых воинов я хочу рассказать, как обучил своих молодых бойцов и как мы укрепили рубеж.

Немногие из бойцов хорошо знали винтовку, гранаты, автомат. На родном языке я объяснил им устройство винтовки, гранат. Сам разбираю и собираю винтовку, а после этого требовал, чтобы все проделывали то же самое. С каждым днем бойцы все лучше и лучше стали владеть оружием.

Красноармеец Муратов отлично усвоил пулемет и сам объясняет бойцам его устройство. Тореханов, Хажиматов, Зулпухаров также хорошо научили винтовку, гранаты.

Рубеж отделения мы построили в срок и получили благодарность командира. Все отделение работало дружно и хорошо. Мы не жалели сил и соорудили хорошие стрелковые ячейки, дзоты и землянку для отдыха. Мы внимательно наблюдаем за противником; наш ружейно-пулеметный огонь не дает фрицам вылезать из своих нор.

Мы выполним клятву гвардейцев: там, где обрывается гвардия — враг не пройдет.

Гвардии младший сержант Э. ТУНГУШБАЕВ.

Шли фрицы за „языком“, а потеряли головы

По болоту ползли немцы. Пять змеиных тел с черными автоматами. Немцы предполагали захватить „языка“.

Не тут-то было! Боевое охранение своевременно обнаружило врага. Наши советские автоматы вдали фрицев в грязь. А пока гвардейцы боевого охранения обстреливали врага, младший лейтенант Дернов позвонил минометчикам младшего лейтенанта Ермалова. Тот подал команду:

— Первое и второе орудие, к бою!

Расчеты гвардии сержантов И. Лежнина и М. Бычка заняли свои места.

Только фрицы начали отползать, как жажнула среди них первая мина. А потом еще и еще: каждой твари — по паре. Работа была точная, гвардейская. Шли немцы за „языком“, а потеряли головы. Ни один из пяти не ушел живым.

Гвардии старший лейтенант В. ПОТАПОВ.

УДАЧНЫЕ ВЫСТРЕЛЫ

Несколько дней назад красноармеец Василий Корниенко нашел снайперскую винтовку. Ложе ее было разбито осколком снаряда.

Казалось, не избежать винтовке мастерской оружейника. Но у Корниенко золотые руки — одним ножом исправил он повреждение.

Первый же день снайперской стрельбы принес гвардейцу радость и успех. Дерзко подобрался он к расположению немцев. Два выстрела прозвучали почти одновременно. Каждый из них унес в могилу по одному гитлеровцу.

Гвардии младший лейтенант А. СКАЧКОВ.



Пулеметчики на тактических занятиях.

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

Гвардейский привет лауреату Сталинской премии, гвардии ефрейтору Н. А. Соколову!

Бывший ведущий конструктор литейного отдела ЦНИИТМАШ, гвардии ефрейтор Н. А. Соколов удостоен высокого почетного звания. Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР за коренное усовершенствование технологии производства боеприпасов ему присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Ниже мы помещаем статью тов. Соколова.

ТЕБЕ, РОДИНА!

— Трудовую жизнь я начал в 1928 году после окончания девятилетки. В это время мне исполнилось 20 лет. Работал я педагогом. Мой старший брат Алексей был инженером по торфяным машинам. Под его влиянием у меня появилась любовь к техническим наукам. Работая педагогом, я поступил на заочные курсы конструкторов — машиностроителей. После их окончания поехал на Сталинградский тракторный завод. Здесь я принимал участие в окончании строительства литейного цеха, стал техником модельного хозяйства. На этом же заводе я поступил на двухгодичные курсы инженеров без отрыва от производства.

В 1933 году окончил курсы и поехал в Москву, где поступил на работу в ЦНИИТМАШ (Цен-

тральный научно-исследовательский институт тяжелого машиностроения). В нем я совершенствовал свои знания и стал ведущим конструктором литейного отдела.

Отечественная война застала меня в институте. Правительство поручило нашему коллективу разрешить одну из проблем производства боеприпасов.

Выполнение задания потребовало большого напряжения сил. Все рабочие и инженеры принимали активное участие. Работали днем и ночью. Мы поняли огромное значение порученного нам дела и неделями не выходили из цеха.

В результате упорного, настойчивого труда все работы были закончены. Новое изобретение нашло огромное применение на заводах нашей

Тов. Соколова горячо поддерживают его боевые друзья, товарищи по оружию.

Много писем получил он с родного предприятия.

Товарищи по работе поддерживали его с почетным зва-

Родины и увеличило поставку боеприпасов на фронт.

Я горд и счастлив тем, что сейчас нахожусь в гвардейском подразделении. Здесь я стал минометчиком. Вначале был вторым номером, а затем овладел наводкой. Во время боев своим огнем поддерживал успешное продвижение пехоты. В боях я завоевал почетное звание гвардейца и был награжден медалью „За отвагу“.

На днях я узнал радостную весть: Советское правительство высоко оценило мой труд, присвоив мне почетное звание лауреата Сталинской премии.

Я клянусь отдать все свои силы и знания на дело победы над заклятым врагом — немецко-фашистскими оккупантами.

Лауреат Сталинской премии, гвардии ефрейтор Николай Анатольевич СОКОЛОВ.

Много лауреатов Сталинской премии и пожелаю дальнейшей плодотворной работы и новых боевых успехов.

ПОЛТОРЫ МИНУТЫ

Батарея гвардии старшего лейтенанта Ботичева заняла новую огневую позицию. Как только батарея открыла огонь, на нее обрушились несколько неприятельских артиллерийских и минометных батарей. Особенно досаждали нам 87-мм тяжелые минометы.

Неоднократно немцы меняли свою огневую позицию, но наши наблюдатели настойчиво, в течение 5 дней засекали эту кочующую батарею. Вскоре

у нас уже были готовы данные о любой позиции.

Наконец, ожиданный пришел конец. Батарея противника открыла огонь. В ответ на ее пять залпов, наши ответили четырьмя, которых хватило вполне. Для верности послали 5-й залп — больше эта батарея никогда не откроет огонь.

Дуэль продолжалась всего лишь полторы минуты. Отлично поработали наводчики орудий Чудаков и Крутов.

Гвардии лейтенант Д. САХАРОВ.

СВЯЗНОЙ ИЛЬИНЫХ

Во многих боях гвардии сержант Ильиных — связной командира — показал себя бесстрашным воином.

Под любым огнем врага он точно в срок доставлял приказы и донесения.

При отражении немецкой контратаки на командный

пункт гвардии сержант Ильиных гранатами и огнем из винтовки уничтожил несколько фашистов.

Командир подразделения наградил отважного связного медалью „За отвагу“.

Гвардии красноармеец Г. НИКОЛАЕВСКИЙ.

ДЕЛЕГАТСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

(ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ, ГДЕ ОТСЕКРОМ ПАРТБЮРО ГВАРДИИ
КАПИТАН АБРАМОВ)

Коммунисты подразделения, где секретарем партбюро т. Абрамов, пришли на делегатское партсобрание. Повестка дня: доклад командира о задачах коммунистов подразделения в обороне.

С большим вниманием слушают докладчика бойцы и командиры: им нужно все запомнить, все записать — товарищи на огневых рубежах ждут их отчета о собрании.

«Не везде наши рубежи по-гвардейски крепки, — говорит командир. — И первая задача коммунистов-гвардейцев — сделать рубежи неприступными. Если коммунист-стрелок, то он должен построить лучший дзот, сделать образцовую стрелковую ячейку. Коммунист должен быть примером во всем».

Пять задач поставил командир перед большевиками:

1. Образцово укрепить рубеж.
2. Повседневно изучать боевую технику.
3. Помогать командирам в насаждении твердой воинской дисциплины. Быть примером в истреблении немцев.
4. Изучать и пропагандировать опыт Отечественной войны.
5. Постоянно доводить до всех бойцов и разъяснять им поставленные командованием задачи.

Каждая из этих задач нашла полное отражение в резолюции собрания, принятой единогласно.

Ниже помещаем выступления участников делегатского партсобрания в прениях по докладу.

Выступление тов. ГАВРИЛОВА

Усилить бдительность

— Насколько бы оборона ни была мощной, если нет бдительности — хорошего результата не будет. Только своевременно обнаружив врага и разгадав его замыслы можно успешно с ним бороться.

Это обязывает еще выше поднять нашу бдительность. Каждый часовой, каждый наблюдатель должен понять, что от его бдительности зависит жизнь товарищей, неприступность рубежа.

Примером гвардейской бдительности может служить гвардии младший лейтенант Гончаров и его бойцы. Сегодня ночью они находились в боевом охранении. Фашистские автоматчики, пытавшиеся прорваться на стыке двух подразделений, были своевременно обнаружены и полностью истреблены.

Но есть и позорные факты. Недавно уснул на посту комсомолец Жулмухамбетов. Враг мог прорваться незамеченным. Командир наложил на Жулмухамбетова строгое взыскание. Этот факт должен стать предметом обсуждения на комсомольском и партийном собрании.

Коммунисты и комсомольцы должны быть примером бдительности.

Выступление тов. АБРАМОВА

Тот не гвардеец, кто не убивает немцев

— Многие командиры объясняют отсутствие снайперов в их подразделениях тем, что нет винтовок со снайперским прицелом. Кто сказал, что обязательно нужен оптический прицел?

Наша винтовка — лучшая в мире, наш автомат не знает себе равных. На 300—400 метров можно бить немца наверняка и без оптического прицела. Нужно только организовать огонь по врагу, воспитывать метких стрелков.

Нужно брать пример с бойцов подразделения, где заместителем командира по полтчасти т. Курдов. Он рассказывал бойцам о превосходных качествах нашей винтовки. Потом продемонстрировал на деле меткость ее боя, уложив с первого выстрела заставшегося немца.

Его пример укрепил веру в силу трехлинейки. Теперь почти все бойцы товарища Курдова открыли личные истребительные счета. Каждый из них помнит: тот не гвардеец, кто не убивает немцев!

Выступление тов. ГОРДЕЕВА

Рост рядов партии

— Теперь, как никогда, перед нами стоит задача роста партийных рядов.

Что мы делаем для этого? За дни обороны коммунисты, кроме личного примера в сооружении рубежей, провели с бойцами несколько бесед о партии большевиков, о роли коммуниста в бою, о чести носить звание члена ВКП(б).

Это дало свои результаты. 11 лучших воинов, зарекомендовавших себя бесстрашием в боях, подали заявления в партию.

Выступление тов. ТИЩЕНКОВА

Не жалеть патронов по фашистам!

— Каждый день наши пушки ведут огонь по врагу. Командир и расчет заранее выберут и подготовят позицию. Потом незаметно подаем пушку на прямую наводку. Снарядом сымитируем обрушение на головы фашистов и пушку — в укрытие.

Так делаем мы каждый день. Иначе и быть не может — постоянно нужно истреблять фрицев. Особенно отличается у

нас коммунист Тумов. А вот иные стрелки отстают от артиллеристов, не стреляют, боятся, что «немцы засечет и выколет минами». Если боец будет все время стрелять с одного места, то может и засечет. А когда стреляет все отделение, весь взвод, вся рота — кого тогда сможет засечь фриц?

Мы, коммунисты, должны добиваться, чтобы каждая винтовка, каждый пуле-

Выступление тов. РОДИОНОВА

Умело организовать работу и учебу

— Присутствовал я на занятиях ручных пулеметчиков подразделения гвардии младшего лейтенанта Скачкова. В землянку пришли 8 пулеметчиков. Принесли 4 пулемета. Три поставил у стены и только один пулемет разбирали и собирали. В результате два пулеметчика активно изучали материальную часть, а остальные ограничили наблюдением. А разве нельзя было каждому расчитать работать со своим пулеметом? Конечно можно.

Коммунист должен быть хорошим организатором. Нужно с максимальной пользой расходовать дорогое время.

Коммунисту — младшему лейтенанту Давиденко поручили построить участок дороги к передовой. Его долгом было обеспечить выполнение задания точно в срок. Прошло 15 дней. Дорога должна уже быть готовой, но... и трети не сделано.

К счастью, таких людей в парторганизации у нас немного.

За два дня минометный расчет гвардии старшего сержанта Гея не только сумел образцово оборудовать огневую позицию, но и построил землянку для отдыха. Коммунист Гея приступил со своим отделением к учебе.

Вот это называется гвардейской работой.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 7 апреля

В течение 7 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

**

В районе Изюма наши части укрепляли свои позиции. За последние дни противник в бесплодных атаках на этом участке фронта понес большие потери и в течение дня активности не проявлял. Артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили 3 вражеских дзота, 8 автомашин с грузами, подавили огонь минометной батареи и рассеяли скопление немецкой пехоты.

**

На Западном фронте наши войска укрепляли занимаемые рубежи. Огнем артиллерии, минометов и пулеметов уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и разбито 4 орудия противника. На одном участке роты немецких автоматчиков пытались разведать систему нашей обороны. После короткого боя гитлеровцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось несколько десятков вражеских трупов.

**

Южнее гор. Белый бойцы Н-ской части выбили

противника из двух населенных пунктов. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке немцы пытались атаковать наши позиции, но были рассеяны ружейно-пулеметным огнем. Артиллеристы части, где командиром тов. Чиннов, произвели огневой налет на расположение немцев. Разрушено несколько дзотов и уничтожена минометная батарея противника.

**

В районе Белгорода замаскированные в складках местности орудия противника обстреливали наши боевые порядки. Младший сержант Бельх, красноармеец Горелов, Вдовин, Каретин, Тропин, Солощенко и Земляниченко, захватив с собой телефон, незаметно проникли в тыл немцев и обнаружили месторасположение вражеских батарей. Разведчики окружили дом, где находились немецкие артиллеристы, убили часового, затем ворвались в помещение и истребили 20 гитлеровцев. Вызванные по телефону советские танки уничтожили 9 орудий противника.

За рубежом

Заявление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 7 апреля. Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр объявил в палате общин о новой победе 8 армия.

«Я получил, — сказал он, — доклад верховного командования в Тунисе о том, что армия в Тунисе добилась новой победы. В 4 ч. 30 м. утра 6 апреля под покровом полной темноты генерал Монгомери дал приказ своим основным силам штурмовать позиции к северу от Габеса. Наступлению предшествовала артиллерийская подготовка, в которой участвовало 500 орудий. К полудню все господствующие ключевые пункты находились в наших руках. К наступлению по-

чи английские войска достигли открытой местности. Пока взято свыше 6.000 пленных. Армия Ромеля теперь отступает к северу, энергично преследуемая нашими частями.

Эта успешная битва и лобовая атака должна дать армии пустыни возможность соединиться с американскими войсками, которые непрерывно производят нажим на противника с запада».

ЛОНДОН, 7 апреля. Алжирское радио передает специальное коммюнике штаба союзников в Северной Африке, в котором говорится, что американские и английские войска в Тунисе соединились.

Иностранная хроника

4 апреля английские самолеты потопили у побережья Норвегии шедшие в караване 3 торговых судна немцев. Вблизи Джюкерка была потоплена в тот же день вооруженный траулер. 13 человек из его команды взяты в плен.

**

За время оккупации немцы захватили в Норвегии все национальные богатства страны, общая стоимость которых определяется в 9 с лишним миллиардов крон. Кроме этого оккупанты выкачивают из Норвегии огромное количество продовольствия. Ими реквизируются без всякой компенсации тысячи предприятий, муниципальных зданий, весь автомобильный и водный транспорт, рыболовный флот и вся радиосеть.

**

США подписали с Кубой договор о закупке 2.700.000 тонн сахара производства 1943 года.

Налет авиации союзников на Неаполь и Палермо

ЛОНДОН, 6 апреля. Как официально сообщается, вечером 4 апреля тяжелые бомбардировщики союзников вновь совершили налет на Неаполь. В ночь на 5 апреля атаке подверглись военные объекты Палермо. Отмечен ряд прямых попаданий. Все самолеты союзников вернулись на базы.

Боливия объявила войну державам оси

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. Агентство Юнайтед Пресс передает, что правительство Боливии объявило о состоянии войны с державами оси начиная с полудня 7 апреля.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.